

Tribuna

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXIX, nr. 6125

Miercuri, 30 martie 1977

4 pagini, 30 bani

Ieri, s-au încheiat

Lucrările ședinței comune a C.C. al Partidului Comunist Român, a Marii Adunări Naționale, a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale și a activului central de partid și de stat

Marti, 29 martie, au luat sfârșit lucrările, desfășurate sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, ale ședinței comune a Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Marii Adunări Naționale, Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale și activului central de partid și de stat, care, prin amploarea și importanța problemelor dezbătute, a hotărârilor adoptate, marchează un eveniment de maximă însemnătate, trăit cu profundă mândrie patriotică, cu un înalt sentiment al răspunderii civice și politice, de întregul partid, de întreaga națiune.

La sosirea în sala Palatului Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului, au fost întâmpinați cu vii și puternice aplauze, cu ovăți și urale prelungite. Mii-

le de participanți au aclamat cu înaltă voce „Ceaușescu — P.C.R.”.

În cursul dimineții, au fost reluate dezbaterile pe marginea problemelor înscrise pe ordinea de zi a ședinței comune, dezbateri desfășurate sub semnul tezilor de înaltă valoare teoretică și practică, cuprinse în expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, document programatic de mare însemnătate privind orientările fundamentale ale activității viitoare a partidului și statului, a întregului popor, în lupta pentru înlăturarea urmărilor cutremurului din 4 martie, pentru dezvoltarea neabătută a țării pe calea progresului și civilizației socialiste, precum și în domeniul politicii internaționale a Partidului Comunist Român, a României socialiste.

Prima parte a lucrărilor de marți dimineața a fost condusă de tovarășul Nicolae Giosan, membru supleant al

Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Marii Adunări Naționale.

Au luat cuvântul tovarășii Gheorghe Oprea, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, Constantin Matei, prim-secretar al Comitetului județean Argeș al P.C.R., George Macovescu, ministrul afacerilor externe, Suto Andras, scriitor, Suzana Gadea, ministrul educației și învățămîntului, Gheorghe Tănase, prim-secretar al Comitetului județean Vaslui al P.C.R., Traian Dudaș, ministrul transporturilor și telecomunicațiilor, Radu Beligan, directorul Teatrului Național din București, Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

Tovarășul NICOLAE
CEAUȘESCU a condus ultima
parte a lucrărilor marelui fo-

(Continuare în pag. a IV-a)

Ședința comună a Comitetului Central al Partidului Comunist Român și Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale

Marti, 29 martie, după-amiază, a avut loc, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, ședința comună a Comitetului Central al Partidului Comunist Român și Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale.

Au participat, ca invitați, prim-secretari ai comitetelor județene de partid, șefi și adjuccii de șefi de secție de la C.C. al P.C.R., care nu sînt membri ai Comitetului Central, cadre de conducere din ministere, instituții centrale și organizații de masă, redactori șefi ai presei centrale.

La ordinea de zi au fost:
1. Raportul privind analiza pe bază de bilanț a rezultatelor economice și financiare obținute în anul 1976, precum și unele concluzii și măsuri pentru anul 1977.

2. Raportul cu privire la efectivul, compoziția și structura organizatorică a partidului, la data de 31 decembrie 1976.

3. Raportul cu privire la activitatea desfășurată în 1976 de către organele de partid, de

stat și organizațiile de masă pentru înlăturarea politicii de cadre a partidului.

4. Informarea cu privire la activitatea internațională a C.C. al P.C.R. în 1976.

5. Cu privire la abaterile săvîrșite de Jescu Ion.

6. Probleme organizatorice. Documentele prezentate au fost aprobate în unanimitate, adoptîndu-se hotărîri cîorespu-zătoare.

Plenara C.C. al P.C.R. a hotărît ea, pentru abateri grave în comportarea morală și în îndeplinirea sarcinilor încredințate, Jescu Ion să fie exclus din rândurile membrilor supleanți ai C.C. al P.C.R.

C.C. al P.C.R. a aprobat următoarele măsuri organizatorice: alegerea tovarășului Ion Stănescu în funcția de secretar al C.C. al P.C.R.;

eliberarea tovarășului Mihai Dalea din funcția de președinte al Colegiului Central de Partid, în legătură cu alegerea sa în funcția de vicepreședinte al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste;

alegerea tovarășului Petre Lupu în funcția de președinte al Colegiului Central de Partid.

ȘEDINȚA Consiliului de Stat

În după-amiază zilei de 29 martie a.c., la Palatul Republicii, a avut loc ședința Consiliului de Stat, prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România.

La ședință au participat, ca invitați, viceprim-miniștri ai guvernului, miniștri, alți conducători de organe centrale, președinți ai unor comisii permanente ale Marii Adunări Naționale.

Consiliul de Stat a dezbătut și adoptat: Decretul pentru modificarea Legii nr. 23/1971

privind apărarea secretului de stat în Republica Socialistă România; Decretul privind primirea de studii pe cont propriu, în Republica Socialistă România, a cetățenilor străini; Decretul privind modul în care cetățenii români pot să presteze unele servicii în favoarea persoanelor juridice străine, reprezentanților acestora și persoanelor fizice străine, care desfășoară activitate pe teritoriul Republicii Socialiste România.

(Continuare în pag. a IV-a)

Cuvîntul de închidere rostit de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

Stimați tovarăși,
Sesiunea comună a organelor supreme de partid și de stat a constituit o nouă și puternică manifestare a unității partidului și întregului nostru popor, a voinței unanime de a înlătură neabătut Programul elaborat de Congresul al XI-lea privind făurirea societății socialiste multilateral dezvoltate, înaintarea României spre comunism, ridicarea bunăstării și fericirii întregului nostru popor. (Aplauze puternice)

Dezbaterea în acest cadru larg — al organelor supreme de partid și de stat reunite — a activității interne și externe a partidului și statului constituie o elocventă afirmare a democrației orînduirii noastre, care se bazează pe consultarea largă a poporului, a reprezentanților săi, în toate problemele ce privesc viața și bunăstarea națiunii noastre. A devenit, de altfel, o practică obișnuită ca toate hotărîrile și măsurile mai importante să fie supuse dezbaterii largi a tuturor cetățenilor patriei și numai după ce se aduc îmbunătățirile corespunzătoare, pe baza propunerilor făcute, acestea să fie prezentate organelor supreme de partid și de stat pentru a fi adoptate. Aceasta constituie o formă nouă de democrație — unică în felul ei — care pornește de la faptul că întreaga putere aparține clasei muncitoare, tărînimii, intelectualității, oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, întregului popor și, ca atare, întregul popor trebuie să-și spună cuvîntul autorizat asupra dezvoltării so-

cietății, asupra politicii interne și externe a statului. În aceasta constă, de altfel, forța și vitalitatea orînduirii noastre noi. (Vii aplauze prelungite)

Doresc să remarc cu multă satisfacție faptul că toți tovarășii care au luat cuvîntul au subliniat hotărîrea oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, de a face totul pentru refacerea cit mai grabnică a ceea ce a fost distrus sau avariat de cutremurul catastrofal. De altfel, prin munca lor eroică desfășurată în cele 3 săptămîni care au trecut de la cutremur, oamenii muncii, întregul popor au demonstrat în fapte hotărîrea de a asigura alături recuperarea rapidă a paqubelor materiale, cit și realizarea planului cincinal, mersul ferm înainte al poporului nostru spre o viață demnă, spre bunăstare și fericire. (Aplauze puternice, prelungite)

În momentele grele prin care a trecut țara noastră s-au afirmat cu putere nobilele trăsături ale omului nou, constructor al socialismului. Cred că nici un fel de lucrări ale filozofilor, ale celor care se ocupă de caracterizarea omului nou nu ar fi putut pune în evidență cu atîta pregnanță aceste trăsături minunate pe care le-a demonstrat poporul nostru, omul nou stăpîn pe destinele sale, hotărît să înfrîngă orice greutăți, să-și făurească viitorul în mod liber, așa cum dorește el. (Aplauze îndelungii)

Nu încerc să dau o caracterizare, pentru că ar fi aproape imposibil, dar trebuie să sub-

liniez că dirzenia, tenacitatea, curajul, răspunderea față de interesele generale ale națiunii, încrederea nestrămătată în cauza socialismului, în viitorul luminos al patriei noastre, sînt unele din caracteristicile constructorilor socialismului din patria noastră, manifestate cu o forță de nebănuit în aceste zile grele.

Mulți ati putut vedea oameni care au pierdut totul, i-au pierdut pe cei apropiați, copii, rude, prieteni, părinți; toți erau dirzi, hotărîți, exprimînd prin privirea și atitudinea lor, hotărîrea de a face totul ca aceste pierderi — dintre care unele ireparabile — să nu dea cu nimic înapoi dezvoltarea patriei noastre. În această se vîd rezultatele activității politice, educative la care și-au dat concursul toți cei ce au un anumit rol în această privință, începînd desigur cu activitatea de producție — factorul esențial al educației. În aceasta se vede rolul activității politico-educative a partidului, al creației literar-artistice, a tuturor celor care prin scrisul lor, prin munca lor, au contribuit și contribuie la formarea trăsăturilor minunate ale omului nou, constructor al socialismului și comunismului, la cultivarea umanismului nou, care pune pe primul plan, omul, bunăstarea, libertatea, fericirea sa. (Aplauze vii, puternice, îndelungate)

A fost adoptată în unanimitate hotărîrea cu privire la problemele dezbătute în cadrul acestei reuniuni comune, precum și cu privire la acti-

vitătea noastră de viitor. Acum este necesar să trecem, fiecare la locul său de muncă, la unirea eforturilor tuturor oamenilor muncii, ale întregului nostru popor într-o direcție unică — asigurarea înlăturării neabătute a programului elaborat de Congresul al XI-lea.

Organele de partid și de stat vor trebui să manifeste permanent o preocupare tot mai mare, o atenție sporită pentru soluționarea problemelor multiple de viață ale maselor largi populare. Trebuie să înțelegem cu toții că în activitatea organelor de partid și de stat trebuie să se manifeste, trecînd ca un fir roșu, spiritul și orientările programatice ale partidului cu privire la întărirea continuă a legăturilor cu masele largi populare, la sprijinirea, în toate și întotdeauna, pe masele largi populare. Fiecare comitet de partid, fiecare consiliu popular, fiecare activist trebuie să înțeleagă și mai bine că realizarea cu succes a marilor sarcini ce ne stau în față nu se poate asigura decît într-o strînsă legătură cu masele largi populare, printr-o preocupare permanentă pentru fiecare om al muncii. În aceasta constă esența politicii noastre, acest obiectiv trebuie să stea permanent în centrul activității fiecărui organ de partid și de stat a fiecărui activist de partid și de stat, a fiecărui comunist. (Vii aplauze)

Spiritul de omenie, umanismul caracteristic partidului nostru trebuie să se manifeste nu numai în adunări, nu numai în articole, nu doar la

zile mari. Aceasta trebuie să fie caracteristica de zi cu zi, de ceas cu ceas a activității concrete a organelor de partid și de stat, în toate sectoarele vieții sociale.

Am cîștigat o mare experiență în aceste împrejurări grele. S-a demonstrat cu ce mare încredere privește și urmează poporul nostru partidul, politica sa. Să facem totul pentru a întări necontenit această încredere, pentru a perfecționa continuu activitatea organizatorică a tuturor organelor și organizațiilor de partid, pentru a spori rolul conducător al partidului nostru în toate domeniile de activitate, în întreaga operă de edificare a socialismului și comunismului. Să acționăm astfel încît să asigurăm o unitate de monolit a partidului și poporului în jurul partidului. Numai strîns unită, națiunea noastră, toți oamenii muncii, indiferent de naționalitate, reprezintă forța capabilă să asigure triumful comunismului, să asigure sporierea contribuției României la înlăturarea politicii de pace și colaborare internațională. (Aplauze puternice, prelungite)

Unanimitatea cu care a fost aprobată activitatea internațională a partidului și statului nostru impune să acționăm și în viitor, cu toată consecvența, pentru înlăturarea neabătută a politicii externe și de dezvoltare a relațiilor cu țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, cu toate statele lumii, fără deosebire de orînduire socială, pentru întărirea

(Continuare în pag. a IV-a)

HOTĂRÎREA

Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale

Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională a Republicii Socialiste România, Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, reunite în ședință comună, în zilele de 28-29 martie a.c., au analizat și dezbătut activitatea desfășurată de partid și de întregul popor pentru înlăturarea urmărilor cutremurului catastrofal din 4 martie, problemele dezvoltării economico-sociale actuale și de perspectivă a țării noastre, ale activității internaționale a partidului și statului, precum și ale situației politice mondiale.

1. Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale **aprobă în unanimitate și dau o înaltă apreciere expunerii prezentate de tovarășul Nicolae Ceaușescu** — document de o excepțională însemnătate și de mare valoare teoretică și practică, care, înfățișând cuprinzător eforturile titanice ale comunistilor, ale tuturor oamenilor muncii din țara noastră pentru depășirea grelei încercări prin care am trecut, stabilește direcțiile principale de acțiune pentru lichidarea deplină a consecințelor calamității, pentru îndeplinirea neabătută a cincinalului, creșterea mai accentuată a economiei naționale și, pe această bază, ridicarea nivelului de trai al poporului, pentru îndeplinirea riguroasă a tuturor obiectivelor Congresului al XI-lea privind făurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintarea României spre comunism. Constituind, totodată, o strălucită analiză a proceselor și tendințelor lumii contemporane, a activității ample desfășurate de Partidul Comunist Român, de România socialistă în această perioadă pentru dezvoltarea relațiilor cu toate statele și sporirea contribuției țării noastre la soluționarea constructivă a marilor probleme ale vieții internaționale, expunerea definește în mod strălucit, pe această bază, orientările de viitor și sarcinile politicii externe ale partidului și statului nostru.

2. Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale **aprobă pe deplin activitatea și măsurile stabilite de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R., de tovarășul Nicolae Ceaușescu personal**, pentru organizarea acțiunii de salvare a vieților omenești, pentru ajutorarea imediată, într-un înalt spirit umanist, a populației sinistrate, repunerea în funcțiune a unităților economice afectate și redresarea economiei naționale, trecerea rapidă la refacerea clădirilor distruse sau avariate; aprobă activitatea pentru lichidarea urmărilor cutremurului și reconstrucția localităților urbane și rurale-care au avut de suferit, într-o concepție arhitecturală superioară și pe baza unor criterii de construcție perfecționate.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională, Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale își exprimă înalta prețuire față de activitatea energetică neobosită, desfășurată zi de zi, ceas de ceas de secretarul general al partidului, președintele Republicii, în conducerea nemijlocită a eforturilor partidului și statului, ale întregii națiuni pentru soluționarea problemelor atât de complexe și dificile create de cutremur. Comunicarea instituirii stării de necesitate în noaptea cutremurului, când se afla încă în străinătate, indicațiile practice date de tovarășul Nicolae Ceaușescu încă din prima clipă a sosirii în țară, prezența sa permanentă, neobosită, la fața locului, pretutindeni în zonele și punctele cel mai greu lovite, exemplul de curaj și bărbăție comunistă, spiritul său organizatoric, înspirând calm și siguranță, au avut un rol determinant în asigurarea unei înalte eficiențe tuturor acțiunilor întreprinse pentru înlăturarea urmărilor dezastrului și readucerea activității țării pe făgașul normal.

Intreaga activitate desfășurată în aceste grele împrejurări a demonstrat încă o dată capacitatea organizatorică și politică a partidului nostru, care își îndeplinește cu succes rolul de forță politică conducătoare a întregii noastre națiuni, fermitează sa revoluționară, legăturile strânse cu masele celor ce muncesc. S-a verificat încă o dată că Partidul Comunist Român, puternic și unit, știe să conducă poporul atât la bine cât și la greu, că întregul nostru popor urmează cu convingere și înfăptuiește cu încredere și hotărâre politica sa marxist-leninistă pe deplin corespunzătoare intereselor vitale ale întregii națiuni, ale cauzei generale a socialismului, progresului și păcii. Întărirea mai departe a rolului conducător al partidului, coeziunea întregii societăți în jurul partidului, al con-

cerii sale în frunte cu tovarășul Nicolae Ceaușescu reprezintă garanția îndeplinirii neabătute a tuturor sarcinilor dezvoltării României socialiste.

În mod deosebit Comitetul Central al P.C.R., Marea Adunare Națională și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale evidențiază forța și energia revoluționară a clasei muncitoare, care și-a dovedit încă o dată rolul de clasă conducătoare a societății prin eroismul, spiritul de responsabilitate și capacitatea creatoare în lupta pentru apărarea avuției naționale, refacerea economiei, reluarea activității productive și normalizarea întregii vieți publice.

Cu profundă satisfacție Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale relevă eroismul, abnegația, înaltele virtuți morale de care au dat dovadă țărâna, intelectualitatea, toți cetățenii țării, fără deosebire de naționalitate, în aceasta găsim și expresie patriotice fierbinte, înalta conștiință revoluționară, mărețele virtuți politice și morale ale poporului nostru, care își făurește liber viața nouă sub conducerea încercată a Partidului Comunist Român.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale își exprimă profunda prețuire pentru dirigenția, perseverența și spiritul de sacrificiu cu care au acționat militarii forțelor armate și unitățile Ministerului de Interne, formațiunile gărzilor patriotice, tineretul patriei, medicii și întregul personal sanitar, manifestând înalte calități politice și etice în marea înțelegere pentru salvarea oamenilor și a avuții obștești.

3. Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională, Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale adresează calde mulțumiri activului de partid și de stat, comunistilor, clasei muncitoare, țărânilor, intelectualității, întregului nostru popor pentru spiritul de abnegație și devotamentul cu care și-au făcut datoria, pentru modul exemplar în care s-au achițat de înalte și grele răspunderi ce le-au revenit și care, pe lângă munca plină de abnegație desfășurată la locul de muncă, au hotărât să contribuie din veniturile lor la Fondul refacerii, solidarității și omeniei cu importante sume. Toate acestea reprezintă o elocventă expresie a demnității și spiritului de solidaritate și întruajutorare ale poporului nostru, a unității și forței sale politice și morale.

De asemenea, Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională a Republicii Socialiste România, Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale adresează mulțumiri tuturor țărilor, organizațiilor și persoanelor de peste hotare care s-au oferit să vină în sprijinul țării noastre, trimițând medicamente, utilaj sanitar, alimente, diferite sume de bani, materiale de construcții, aparatură, piese de schimb pentru utilaje tehnologice, precum și conducătorilor de state și guverne, tuturor oamenilor politici care au trimis telegrame de compasiune și au exprimat solidaritatea și simpatia față de poporul nostru.

Toate acestea sînt o expresie a prestigiului și aprecierii de care se bucură România socialistă pe plan internațional, o confirmare a justeții politicii externe de dezvoltare a relațiilor de prietenie și colaborare cu toate statele lumii.

4. Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională, Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale **aprobă activitatea pentru mobilizarea și organizarea tuturor forțelor materiale și umane în vederea desfășurării în bune condițiuni a activității economice, pentru îndeplinirea cu succes a sarcinilor de plan pe acest an și ale întregului cincinal.**

Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională, Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale apreciază că ansamblul măsurilor stabilite de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R., de secretarul general al partidului pentru creșterea hotărâtă a productivității muncii, sporirea indicelui de utilizare a mașinilor și utilajelor, promovarea progresului științifico-tehnic în toate ramurile economiei naționale, ridicarea calității produselor, reducerea substanțială a consumurilor materiale și a costurilor de producție creează o bază trainică în vederea ridicării la un nivel superior a activității economice pe anul în curs și în perspectivă.

Comitetul Central al Partidului Comu-

nist Român, Marea Adunare Națională și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale subliniază însemnătatea deosebită a măsurilor privind activitatea de investiții — perfecționarea organizării producției și a muncii pe șantiere, folosirea la parametrii optimi a utilajelor, valorificarea superioară a resurselor materiale și de muncă, buna folosire a timpului de lucru în scopul recuperării oricărui rămăneri în urmă, al realizării la timp și chiar mai devreme a uriașului volum de construcții urbane și rurale, a tuturor obiectivelor productive, ca și a construcțiilor de locuințe.

În spiritul întregii politici a partidului, care are ca scop fundamental și rațiune supremă făurirea unui nivel tot mai înalt de civilizație și bunăstare a întregului popor, Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale relevă că prin realizarea sarcinilor economice spornite există posibilitatea ca prevederile inițiale de îmbunătățire a condițiilor de viață, materiale și spirituale, ale oamenilor muncii să fie consecvent îndeplinite.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională, Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale apreciază că există toate condițiile ca Programul partidului de dezvoltare economico-socială a țării să fie nu numai îndeplinit cu succes, ci și depășit. Aceasta dovedește, încă o dată, forța economiei socialiste, superioritatea noilor relații sociale și, în același timp, justetea hotărârilor Congresului al XI-lea al partidului, a prevederilor cincinalului, a întregii politici a partidului pentru dezvoltarea fermă a țării noastre pe calea progresului și civilizației, a creșterii bunăstării tuturor celor ce muncesc.

5. Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale evidențiază cu satisfacție că evenimentele petrecute pe arena internațională confirmă pe deplin realismul aprecierilor formulate de Congresul al XI-lea al Partidului Comunist Român, demonstrând concludent justetea orientărilor și liniilor de acțiune stabilite.

Înșușindu-și pe deplin concluziile din Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu privind politica externă a României socialiste, Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale **aprobă întru totul activitatea internațională multilaterală pe care partidul și statul nostru au desfășurat-o pentru dezvoltarea relațiilor cu toate țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, cu toate statele lumii, pentru consolidarea unității partidelor comuniste și muncitorești, a tuturor forțelor revoluționare progresiste și democratice, pentru soluționarea marilor probleme care confruntă omenirea, apreciind această activitate ca un aport de seamă la cauza generală a socialismului, progresului și păcii, la îndeplinirea marelui obiectiv istoric al edificării unei noi ordini politice și economice mondiale.**

Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale relevă rolul esențial și contribuția hotărâtoare a tovarășului Nicolae Ceaușescu la elaborarea și transpunerea în viață a politicii externe a partidului și statului. Multiplele întâlniri și contacte ale secretarului general al partidului, președintelui Republicii, cu conducătorii din țările socialiste, din țări în curs de dezvoltare, din alte țări ale lumii, soldate cu rodnic rezultate; activitatea sa neobosită pentru afirmarea și consolidarea cursului nou spre destindere, cooperare și securitate, în Europa și în lume, pentru eliminarea decalajelor economice și îndeplinirea noii ordini economice și realizarea dezarmării și în primul rând a dezarmării nucleare, eforturile perseverente pentru democratizarea relațiilor internaționale, pentru înlocuirea vechii politici imperialiste de dominație, asupra și dictat printr-o politică nouă, bazată pe justiție și echitate, pe respectarea dreptului de dezvoltare liberă a fiecărui popor și pentru făurirea unei lumi mai drepte și mai bune — toate au ridicat pe culmi neatînse în trecut prestigiul și autoritatea internațională a României socialiste.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională, Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale își însușesc în întregime

obiectivele și orientările de viitor ale politicii externe a partidului și statului nostru cuprinse în Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu și reafirmă hotărârea partidului și statului nostru de a acționa cu aceeași consecvență și fermitate pentru aplicarea neabătută a hotărârilor Congresului al XI-lea privind activitatea internațională, de a face totul pentru promovarea intereselor poporului român, pentru asigurarea tuturor condițiilor necesare desfășurării muncii sale pășnice, creatoare, de a milita neobosit pentru triumful idealurilor socialismului, democrației și păcii.

În conformitate cu aceste orientări, România socialistă va desfășura, în continuare, o activitate neobosită și își va intensifica, mai departe, colaborarea cu statele socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, cu statele nealiniate, cu toate țările lumii, fără deosebire de sistem social, pentru a-și aduce o contribuție sporită la soluționarea, în conformitate cu interesele popoarelor, a marilor probleme ale contemporaneității, la îndeplinirea dezarmării, stingerea focurilor de încordare și conflict, soluționarea problemelor internaționale litigioase în conformitate cu normele de justiție și legalitate, lichidarea colonialismului, neocolonialismului și rasismului, eliminarea decalajelor economice, edificarea unei noi ordini economice și politice mondiale.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională a Republicii Socialiste România, Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, foruri supreme ale partidului și statului nostru, reunite în sesiune comună, adresează **un apel solemn guvernelor, parlamentelor, partidelor politice, tuturor forțelor sociale înaintate de pe continentul nostru** — pentru a depune împreună noi și perseverente eforturi, într-un spirit de largă conlucrare și înțelegere, pentru realizarea de noi pași pe calea transunerii în viață a angajamentelor asumate la Helsinki, a principiilor documentului comun, pentru adoptarea de măsuri ferme și eficiente în direcția intensificării colaborării intereuropene, dezangajării militare pe continent, creării unui climat al deplinei securități în care toate națiunile să se poată dezvolta liber și colabora pentru asigurarea unei păci trainice!

6. Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, însușindu-și întru totul aprecierile, orientările și sarcinile cuprinse în expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, o adoptă drept **program de acțiune a partidului și statului, a întregului nostru popor pe planul politicii interne și activității internaționale**, în lupta pentru îndeplinirea hotărârilor Congresului al XI-lea, a liniei politice generale a Partidului Comunist Român.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale adresează organelor și organizațiilor de partid, ministerelor și celorlalte organe centrale de stat, consiliilor populare, consiliilor oamenilor muncii, organizațiilor de masă și obștești, tuturor oamenilor muncii din patria noastră, români, maghiari, germani și de alte naționalități, chemarea să nu precupească nici un efort, să-și consacre întreaga energie și capacitate creatoare transunerii în viață a acestui program, înlăturării în cel mai scurt timp a urmărilor calamității, realizării exemplare a sarcinilor de plan pe acest an și pe întregul cincinal, a tuturor obiectivelor stabilite de Congresul al XI-lea al partidului.

Să nu precupețim nici un efort pentru accelerarea progresului economico-social al patriei, să facem totul pentru îndeplinirea politicii interne și externe a partidului și statului, asigurând astfel ca anul jubiliar în care aniversăm centenarul Independenței și trei decenii de la proclamarea Republicii să marcheze un nou și important pas pe calea făuririi vieții noi, a prosperității și fericirii poporului, civilizației socialiste și comuniste, înfloririi multilaterale a României Socialiste!

Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională, Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale hotărăsc ca Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu cu privire la activitatea partidului și întregului popor pentru înlăturarea urmărilor cutremurului catastrofal din 4 martie, dezvoltarea economico-socială actuală a țării, activitatea internațională a partidului și statului și situația politică mondială, precum și cuvântările participanților la această ședință comună să fie publicate într-un volum.

Cuvîntul de închidere rostit de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

colaborării și solidarității cu partidele comuniste și muncitorești, cu partidele socialiste, social-democrate, cu mișcările de eliberare, cu toate partidele progresiste, democratice, cu toți cei care se pronunță pentru soluționarea problemelor pe cale democratică, pentru o lume mai bună și mai dreaptă, în care fiecare națiune să se dezvolte liber, așa cum dorește ea. (Aplauze puternice, îndelungi)

În încheiere, doresc ca în numele acestui forum suprem, care reunește organele de conducere ale partidului și statului, să adresez întregului nostru popor chemarea de a-și uni și mai strîns rîndurile, de a-și intensifica eforturile pentru a asigura realizarea cu succes a planului pe acest an, a planului cincinal, triumful societății socialiste multilaterale dezvoltate și al comunismului în Republica Socialistă România. (Vii și îndelungi aplauze)

Să facem totul, dragi tovarăși, pentru a asigura poporului nostru o viață tot mai îmbelșugată, bunăstarea și fericirea, un viitor luminos, libertatea, independența, un loc tot mai demn în marea familie a națiunilor planetei noastre. Numai așa ne vom îndeplini îndatorirea față de patrie, față de partid, față de

popor! (Aplauze puternice, prelungite)

Avînd convingerea nestrămutată în forța și capacitatea partidului, a poporului nostru, îmi exprim încrederea că vom asigura în cele mai bune condiții realizarea a tot ceea ce am discutat în aceste zile, a hotărîrilor istorice ale Congresului al XI-lea. Cu această convingere, doresc să urez tuturor celor prezenți la această reuniune, tuturor comunistilor, întregului nostru popor succese tot mai mari în întreaga activitate, multă sănătate și multă fericire! (Aplauze puternice, urale, se scandează: „Ceașescu — P.C.R.”)

Declarînd închise lucrările sesiunii noastre comune, doresc să urez partidului nostru victorii tot mai mari, poporului nostru să ducă o viață tot mai demnă și mai frumoasă! (Aplauze puternice, prelungite)

Să se întărească unitatea și solidaritatea tuturor forțelor care luptă pentru pace și colaborare internațională!

(Aplauze puternice, urale și ovații prelungite. Într-o atmosferă de puternic entuziasm asistența scandează: „Ceașescu — P.C.R.”. Toți cei prezenți aclamă îndelung pentru Partidul Comunist Român, pentru Comitetul său Central, pentru secretarul general al partidului și președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceașescu)

Încheierea lucrărilor ședinței comune a C.C. al Partidului Comunist Român, a Marii Adunări Naționale, a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale și a activului central de partid și de stat

(Urmare din pag. 1)

rum al reprezentanților națiunii.

În cadrul dezbaterilor au luat cuvîntul tovarășii Janos Fazekas, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului interior, Nicolae Constantin, prim-secretar al Comitetului județean Galați al P.C.R., general locotenent Vasile Milea, șeful statului major al gărzilor patriotice, Tamara Dobrin, membră a Biroului Consiliului Național al Femeilor, vicepreședinte al Consiliului Culturii și Educației Socialiste, Aldea Militaru, prim-secretar al Comitetului județean Ilfov al P.C.R., Ilie Rădulescu, prim-secretar al Comitetului județean Hunedoara al P.C.R.

S-a hotărît, apoi, sistarea discuțiilor, subliniindu-se că în cadrul dezbaterilor au luat cuvîntul 34 de tovarăși, precum și faptul că acei participanți care nu au vorbit și au propunerii și observații de făcut să le prezinte în scris.

Tovarășul Nicolae Ceașescu a propus ca acest înalt forum, care reunește Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Marea Adunare Națională și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și

Sociale, să adopte o Hotărîre.

În acest sens, tovarășul Cornel Burtică, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., a dat citire proiectului Hotărîrii.

Participanții au adoptat Hotărîrea, în unanimitate, cu profundă satisfacție și entuziasm. Hotărîrea se dă publicității.

În încheierea lucrărilor ședinței comune, a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

Cuvîntul secretarului general al partidului a fost urmărit cu deosebit interes și subliniat cu puternice și vii aplauze.

Minute în șir, s-a aclamat pentru partid și secretarul său general, s-a scandat cu înflăcărare „Ceașescu — P.C.R.”.

Atmosfera entuziastă în care ia sfîrșit ședința comună constituie o vibrantă reafirmare a sentimentelor de profundă dragoste, stimă și recunoștință pe care toți oamenii muncii din patria noastră le nutresc față de partid și secretarul

său general, a încrederii nestrămutate a întregului popor în politica partidului, în capacitatea sa de a conduce cu succes dezvoltarea națiunii în orice împrejurări, de a asigura depășirea oricăror greutăți și înaintarea neabătută a României pe calea progresului economic și social, a bunăstării materiale și spirituale.

Participanții — și prin ei toți cetățenii patriei, români, maghiari, germani și de alte naționalități — se angajează, în aceste momente deosebite, să transpună în fapte hotărîrile adoptate în cadrul ședinței comune, să muncească fără preget, cu toate forțele, pentru îndeplinirea exemplară a prevederilor de plan pe anul 1977, pe întregul cincinal, pentru realizarea mărețului program elaborat de Congresul al XI-lea al P.C.R., de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism, să acționeze cu fermitate pentru îndeplinirea politicii externe a partidului și statului nostru, pusă în slujba cauzei socialismului și păcii, edificării unei lumi mai drepte și mai bune.

EVENTIMENTUL PE SCURT

• În anul 1976, în Cehoslovacia au fost introduse în practică aproape 2 200 invenții și peste 130 000 propuneri de raționalizare a producției, de pe urma cărora s-au obținut economii în valoare de aproape 6 miliarde coroane. În prezent, în Cehoslovacia numărul persoanelor care se ocupă permanent de activitatea de inovații în producție a ajuns la aproximativ 500 000.

• Aproximativ 280 000 muncitori de la căile ferate naționale japoneze au participat la

o grevă de patru ore — prima acțiune revendicativă de amploare din cadrul actualei campanii de primăvară a sindicatelor nipone, „Shunto 77”, — în sprijinul revendicărilor privind îmbunătățirea condițiilor de muncă și viață.

• Regina Iuliana a Olanda a cerut premierului demisionar Joop den Uyl să continue să-și exercite atribuțiile în fruntea coaliției de centru stînga pînă la 25 mai, dată la care urmează să aibă loc alegeri legislative.

Ședința Consiliului de Stat

(Urmare din pag. 1)

În continuare, Consiliul de Stat a ratificat: Acordul pe termen lung de cooperare economică, industrială și tehnologică dintre guvernul Republicii Socialiste România și guvernul Republicii Finlanda, semnat la Helsinki, la 3 septembrie 1976; Acordul comercial dintre guvernul Republicii Socialiste România și guvernul Republicii Democratice Populare Laos și Acordul de cooperare economică și tehnico-științifică dintre guvernul Republicii Socialiste România și guvernul Republicii Democratice Populare Laos, semnat la București, la 23 septembrie 1976; Acordul pe termen lung de cooperare economică, industrială și tehnică dintre Republica Socialistă România și Statele Unite ale Americii, semnat la București, la 21 noiembrie 1976; Acordul dintre guvernul Republicii Socialiste România și guvernul Statelor Unite ale Americii cu privire la pescuitul în largul coastelor Statelor Unite semnat la București, la 23 noiembrie 1976; Acordul pe termen lung de colaborare economică, industrială, tehnologică și științifică între guvernul Republicii Socialiste România și guvernul Regatului Danemarcei, semnat la Copenhaga, la 1 decembrie 1976; Acordul dintre Republica Socialistă România și Republica Austria privind promovarea, protecția și garantarea reciprocă a investițiilor, semnat la Viena, la 30 septembrie 1976; Acordul dintre guvernul Republicii Socialiste România și guvernul Republicii Italiene privind promovarea și garantarea reciprocă a investițiilor de capital, semnat la București, la 14 ianuarie 1977; Acordul dintre guvernul Republicii Socialiste România și guvernul Republicii Socialiste Federative Iugoslavia privind

stabilirea și controlul aplicării regulilor de navigație, întreținerea și îmbunătățirea condițiilor de navigație în sectorul unde Dunărea constituie frontieră între cele două state, semnat la Belgrad, la 10 septembrie 1976; Acordul dintre Republica Socialistă România și Republica Socialistă Federativă Iugoslavia privind modificarea și completarea „Acordului dintre Republica Populară Română și Republica Socialistă Federativă Iugoslavia privind realizarea și exploatarea sistemului hidroenergetic și de navigație Porțile de Fier pe fluviul Dunărea”, semnat la Belgrad, la 10 septembrie 1976; Convenția între guvernul Republicii Socialiste România și guvernul Republicii Socialiste Federative Iugoslavia privind reconstruirea, marcarea și întreținerea liniei de frontieră și a semnelor de frontieră, la frontiera de stat româno-iugoslavă, semnată la Belgrad, la 15 decembrie 1976; Convenția privind asistența judiciară în materie civilă, comercială și de statut personal dintre Republica Socialistă România și Republica Arabă Egipt, semnată la București, la 7 august 1976; Convenția dintre guvernul Republicii Socialiste România și guvernul Regatului Belgiei pentru evitarea dublei impuneri cu privire la impozitele pe venit și pe avere, semnată la București, la 14 octombrie 1976; Convenția dintre Republica Socialistă România și Regatul Belgiei privind extrădarea și asistența judiciară în materie penală, semnată la București, la 14 octombrie 1976; Convenția dintre guvernul Republicii Socialiste România și guvernul Republicii Italiene pentru evitarea dublei impuneri în materie de impozite pe venit și pe avere și pentru prevenirea evaziunii fiscale și protocolul adițional

la această convenție, semnate la București, la 14 ianuarie 1977; Convenția dintre guvernul Republicii Socialiste România și guvernul Republicii Franceze privind încurajarea, protejarea și garantarea reciprocă a investițiilor, încheiată la Paris la 16 decembrie 1976; Amendamentele la Constituția Organizației Mondiale a Sănătății, adoptate la cea de-a XXVI-a și XXIX-a Adunare Mondială a Sănătății; Amendamentele la Convenția Internațională pentru Ocrotirea Vieții Omenestii pe Mare, încheiată la Londra, la 17 iunie 1960; Amendamentele la Convenția privind crearea Organizației Maritime Consultative Interguvernamentale, adoptate la cea de-a V-a sesiune extraordinară și a IX-a sesiune ordinară ale adunării organizației; Planul de colaborare în domeniul sănătății publice dintre Ministerul Sănătății al Republicii Socialiste România și Ministerul Sănătății Publice al Republicii Arabe Siriene, semnat la București, la 29 iunie 1976.

Toate decretelor menționate au fost, în prealabil, avizate favorabil de comisiile de specialitate ale Marii Adunări Naționale, precum și de către Consiliul Legislativ.

În cadrul ședinței, Consiliul de Stat a hotărît ca rapoartele comisiilor permanente ale Marii Adunări Naționale privind modul de aplicare a dispozițiilor legale în diferite domenii de activitate să fie dezbătute cu participarea reprezentanților Consiliului Central de Control Muncitoresc al Activității Economice și Sociale și ai guvernului, în consiliile de conducere ale ministerelor și altor organe centrale, urmînd să se raporteze Consiliului de Stat despre măsurile adoptate.

În continuare, Consiliul de Stat a rezolvat unele probleme ale activității curente.

Notă FRANȚA: Implicațiile unei demisii

Viața politică franceză cunoaște, la puține zile după alegerile municipale, un nou moment de vîrf, care polarizează atenția opiniei publice din Franța — demisia guvernului condus de Raymond Barré, instalat în august anul trecut. Observatorii politici din Paris sînt unanimi în a aprecia că acest act se înscrie ca o consecință directă a succesului forțelor de stînga din Franța la recenta consultare electorală.

Presa franceză, în ansamblu apreciază că președintele Franței, deși l-a desemnat pe Raymond Barré să formeze viitorul guvern, va proceda la schimbări în formula fostului guvern, și, în această idee, nu vor mai figura în cabinet din cei înfrinți în circumscripții.

Observatorii notează, de asemenea, că, cu 12 luni înaintea alegerilor legislative generale, demisia cabinetului Barré se suprapune peste dificultățile economice, printre care se detașează șomajul. Într-adevăr, la ora actuală, potrivit datelor statistice oficiale, peste un milion de persoane se află în căutare de locuri de muncă. Faptul că guvernul nu și-a îndeplinit programul de reducere, în proporții semnificative, a ratei in-

flației și a deficitului balanței de plăți, face ca pozițiile de pe care pleacă noul cabinet să fie fragile.

Din declarațiile unor formațiuni politice se degajă, în esență, sensul și consecințele acestui eveniment. Roland Leroy, membru al Biroului Politic al C. C. al Partidului Comunist Francez a relevat necesitatea unor schimbări structurale. Numele miniștrilor nu înseamnă nimic, a apreciat Roland Leroy, ci linia politică a cabinetului.

Purtătorul de cuvînt al Partidului Socialist Francez, Claude Stier a declarat, între altele, că schimbarea guvernului arată că se recunoaște grava înfrîngere pe care a reprezentat-o pentru partidele majorității succesul stîngii în alegerile municipale.

Soluțiile la numeroasele întrebări la care trebuie să răspundă noul cabinet francez vor fi cunoscute după anunțarea componenței sale și, mai ales, după ce se vor vedea primele rezultate ale programului guvernamental pe care primul ministru Raymond Barré, intenționează să-l pună în aplicare pentru soluționarea problemelor economice cu care este confruntată Franța.